

校外

老师变身志愿者运行李,校长用六万高三学子第一天上课吃



二中门前,老师和志愿同学前来迎接返校学子。



二中门前,学子通过面部识别,测量体温后才能进入校园。



交警在学校门前维持秩序,送学生的车辆即停即走。



青岛二中分校学生排队入校,相互间隔一米。(学校供图)



□半岛记者 孙雅琴 郝春梅 刘金震 图
/半岛记者 何毅 孟达(署名除外)

4月15日,青岛6万余名高三学生开学报到。高三学子们带着冲刺高考的决心和斗志,重新回到了熟悉的校园。老师变身志愿者帮忙搬运行李,校长用“碰肘礼”的方式迎接学生,低年级学生精心准备了“加油包”……各高中、中职学校用别具特色的方式欢迎学生们重返校园。

返校,学子分批次有序报到

4月15日早晨7时,青岛二中的高三学生开始陆续返校,学校采取错峰到校的方式,将700余名学生按照班级分为19个批次,每15分钟安排一批学生进入校园。学生下车后,有志愿者帮忙搬运行李,间隔2米通过测温闸机,显示体温合格后方可入校。为了让家长放心,减轻学生负担,学校还安排了2辆中巴运送学生行李。为确保学生的健康和安,学校提前收集学生山东电子健康码,并重新组班,将原本的班级一分为二,每个班不能超过30人,把走读生与住校生分别编班。青岛二中副校长法少鹏说,“返校的顺序非常好,学生家长都很配合工作人员,绝大部分家长都是把孩子送到距离学校200米左右的距离,下车步行过来,这样就可

以避免门口的交通堵塞。”

青岛三十九中的返校报到更为特别。记者采访了解到,学校报到过程中使用到的爱心小推车、紫外线灭菌灯、红外线测温枪、红外线测温门等都是学生假期里自己制作或组装的。4月15日一大早,学校高三年级九个班级的学生分时段报到,佩戴口罩并保持安全距离有序入校,经过体温检测、行李消毒、个人健康状况登记等环节进入校园。青岛三十九中学生假期中的研究性学习成果在报到时发挥了重要作用。参与测温门组装的学生孔德麟表示,“虽然不能像白衣天使一样战斗在抗疫一线,但我们可以用自己的方式,为抗疫做出贡献。”校园中还有一道靓丽的风景线,那就是身着海洋蓝色志愿衫的青年教师志愿服务队。这些青年教师在报到中变身成“检测员”“行李转运员”等多种角色。

迎接,校长特殊问候碰肘礼

7时30分,青岛九中校门口,老师们早已严阵以待,红外线体温检测仪、消毒液、口罩、小推车……一应俱全。校长马志平也早早守候在校园内翘首期盼着学生们的到来。随着学生们经过层层关卡检测进入校门后,马志平和每个学生来了一个“碰肘礼”。这是疫情防控期间前线医护人员采用的特殊问候方式。马志平校长也用这种方式来为高三学子们的高考冲刺加油打气。

在九中的返校报到过程中,学生的安全防护意识很强。大家采取了“隔空比心”“特殊的拥抱”等方式,来庆祝久别重逢。在返校人群中,还有一群身着彩虹装的人特别引人注目,他们不停地穿行于校门与宿舍之间。他们就是青岛九中的志愿者服务队,其中既有高三的老师,还有高一高二特意赶来帮忙的老师。

保障

公安5000余名警力全程护航

□半岛记者 孙桂东

开学首日,在校园内外出现最多、最为忙碌的,除了学生、家长、老师,便是公安民警、辅警。为确保平安、有序、顺利开学,全市公安机关靠前一步、主动作为,在大量前期工作基础上,投入街面巡逻力量3950余人、应急处置力量1300余人,全程护航学校开学,切实保障广大师生身体健康和生命财产安全。

青岛一中是市南区开学后返校人数最多的学校,共有570余名学生返校,开学首日采取错峰报到,报到时间从早七时三十分持续到十时二十分。早上六点半刚过,民警们便提前来到学校门口,与学校教职工做好相关准备工作。

据了解,为在疫情期间护航学校开

学,切实保障学校及周边治安环境,全市公安机关针对97所学校逐一落实“110+交警+社区民警”联合联动勤务模式,全面推行“高峰勤务”和“护学岗”机制,共在校园门口及周边部署护学岗、交通岗、巡逻岗、观察哨等安保护力1020余人、警车200余辆,指导学校配备保安760余人,提高校园及周边巡逻密度和频次,做到“有人管、有人巡、有人防”,确保校园周边安全有序。同时,全市公安机关部署1300余名警力集中待命,随时做好应急处置准备。

据了解,在开学前,公安机关会同各学校滚动开展内部安全隐患排查140余次,督促整改隐患40余处;指导学校落实“一校一方案”“一校一预案”要求,制定方案、预案120余个。